

## सैयामी की तारीफ कर रही हैं फरहान की मां



बॉलीवुड की जानी-मानी अभिनेत्री शबाना आजमी ने फिल्म 'मिर्जिया' के ट्रेलर की कुछ झलकियां देखने के बाद सैयामी खेर की तारीफ की है। सैयामी, शबाना आजमी की रिश्तेदार है। वह फिल्म मिर्जिया से बॉलीवुड में अपने कैरियर की शुरुआत कर रही है। फिल्म मिर्जिया का ट्रेलर हाल ही में रिलीज किया गया है। शबाना ने सैयामी के बारे में कहा कि वह अनुभवी कलाकार की तरह आश्चर्य दिखा रही हैं। शबाना ने कहा कि फिल्म 'मिर्जिया' की झलकियां आपको फिल्म देखने के लिए प्रेरित करेंगी। सैयामी एक बूंद की तरह ताजा हैं। नया चेहरा? नहीं वह अनुभवी कलाकारों की तरह आश्चर्य लग रही हैं। फिल्म देखने के लिए इंतजार नहीं कर सकती। गौरतलब है कि राकेश ओमप्रकाश मेहरा निर्देशित फिल्म 'मिर्जिया' दो प्रेमियों मिर्जा-साहिबा की प्रेम कहानी से प्रेरित है। यह फिल्म सात अक्टूबर को रिलीज होगी।

## 'तकदुम' में फिर साथ दिखेंगे परिणीति-सुशांत



'शुद्ध देसी रोमांस' में एक साथ नजर आए परिणीति चोपड़ा और सुशांत सिंह राजपूत एकबार फिर होमी अदाजानिया की आगामी फिल्म 'तकदुम' में साथ दिखेंगे। दोनों कलाकारों ने ट्विटर के जरिए इस खबर को अपने प्रशंसकों के साथ साझा किया। परिणीति ने लिखा, "इसको लेकर काफी उत्साहित हूँ। होमी अदाजानिया की 'तकदुम' मेरी अगली फिल्म है, जिसमें एसएसआर सुशांत सिंह राजपूत भी हैं।" सुशांत ने भी फिल्म की कहानी के विषय में एक ट्वीट किया। उन्होंने अपने ट्वीट में कहा, "यह एक ऐसी लड़की के बारे में है, जिसकी आंखों में आकाश है और एक ऐसा लड़का जिसकी एकमात्र खाहिश उस आकाश को छूने की है।"

## मैं कभी डेट पर नहीं गई : प्रियंका



प्रियंका चोपड़ा हमेशा अपने प्रेम जीवन पर खुलकर बात नहीं करती हैं मगर हॉलीवुड में मिली सफलता से उत्साहित अभिनेत्री ने कहा कि वह कभी अचानक किसी के साथ डेट पर नहीं गई हैं। 'छांटिको' की 33 वर्षीय अभिनेत्री ने 'इनस्टाइल' पत्रिका के साथ एक साक्षात्कार में अपने प्रेम जीवन पर बातें की। प्रियंका ने कहा, "मैं कभी डेट पर नहीं गई। मैं हमेशा संबंध में रही।" उन्होंने कहा कि किसी के साथ भी अचानक से डेट पर चले जाने की अवधारणा भारत में नहीं है। उन्होंने कहा, "यह बहुत अलग है। आप किसी का पसंद करते हैं, आप एक दूसरे को रिझाते हैं, आप एक रिश्ते में आते हैं। आप एक दूसरे के प्रति जवाबदेह होते हैं, जबकि डेटिंग की जवाबदेही नहीं होती है। हे भगवान, मैं नहीं जानती हूँ कि मैं कभी यह कर पाऊंगी।" प्रियंका का नाम पूर्व में शाहिद कपूर और हरमन बावेजा के साथ जोड़ा गया था।

## 'मुझे आदमी नहीं, कुत्ता चाहिए'



अभिनेता-निर्माता उदय चोपड़ा के साथ संबंधों की अफवाह को लेकर सुर्खियों में रहीं अभिनेत्री नरगिस फाखरी ने कहा कि उन्हें अपने जीवन में किसी व्यक्ति को पाने की लालसा नहीं है। अभिनेत्री ने ट्विटर पर लिखा, 'मुझे आदमी नहीं, कुत्ता चाहिए।' अभिनेत्री ने यह भी ट्वीट किया, 'जब कुत्ता अपने मालिक को देखता है तो हमारी तरह ही उसका दिमाग भी दौड़ता है कि वह प्यार में है।' बता दें कि नगरिस बड़े पर्दे पर अभिनेता रितेश देशमुख के साथ फिल्म 'बैंजो' में नजर आएंगी।

## 'ऐ दिल है मुश्किल' को फिल्माने में मजा आया : लिजा हेडन

अभिनेत्री लिजा हेडन ने कहा कि करण जोहर द्वारा निर्देशित आगामी फिल्म 'ऐ दिल है मुश्किल' में अपनी भूमिका की शूटिंग के दौरान उन्होंने काफी मजे किए। फिल्म में 'क्रोन' की अभिनेत्री का छोटी भूमिका है। इस फिल्म में रणबीर कपूर, अनुष्का शर्मा और एश्वर्या राय बच्चन हैं।



लिजा ने कहा, "मैं नहीं जानती हूँ कि मुझे कितना कहने की अनुमति है लेकिन यह चरित्र मेरे द्वारा निभाया गया सबसे मजेदार है। हमारे पास जुलाई में शूटिंग करने के लिए दस दिन और बचे हैं। यह वाकई बहुत अनूठा अनुभव रहा।" 'ऐ दिल है मुश्किल' एक रोमांटिक ड्रामा है जिसमें फवाद खान भी है। यह फिल्म दीवाली पर रिलीज होनी है। जब उनसे पूछा गया कि क्या रणबीर के साथ स्क्रीन साझा करेंगी तो 30 वर्षीय अभिनेत्री ने कहा, "हमारे साथ में दृश्य हैं। मेरा छोटा लेकिन बहुत दिलचस्प किरदार है।"













## पसीना आना सेहत के लिए फायदेमंद



एक्सपर्ट्स के अनुसार पसीना आना सेहत के लिए फायदेमंद होता है। इससे शरीर का तापमान सही रहता है और शरीर से दूषित पदार्थ आसानी से बाहर निकल जाते हैं। साथ ही शरीर कई बीमारियों से बचा रहता है।

पसीना आना शरीर की स्वाभाविक क्रिया

है। हमारे शरीर का सामान्य तापमान 37 डिग्री सेन्टीग्रेड होता है और सारे कार्यों को संपादित करने हेतु शरीर को यह तापमान बना कर रखने की आवश्यकता होती है।

एक शोध के मुताबिक किसी भी कारण से हमारे शरीर के गर्म होने से उसमें मौजूद खून भी ऊष्मा पाकर गर्म हो जाता है और जब यह गर्म खून दिमाग के हाइपोथैलेमस भाग में पहुंचता है तो उसे उत्तेजित कर देता है।

इसके फलस्वरूप परानुकम्पी तंत्रिकाओं के माध्यम से शरीर के ताप को सामान्य और काबू में रखने वाली क्रियाएं जैसे पसीने का स्वेदग्राथियों में बनना शुरू हो जाता है, जो शरीर के अलग-अलग हिस्सों में उत्सर्जित होने लगता है।

पसीना स्वेद ग्राथियों में बनता है, जो हमारे शरीर की त्वचा के नीचे खासतौर पर हाथों की हथेलियों, पैरों के तलवों और सिर की खाल के नीचे होती है। ज्यादा पसीना बहने से शरीर

में पानी और लवणों की कमी हो जाती है जिससे सिर में दर्द, नींद और कभी-कभी उल्टी भी आने लगती है। अधिक पसीना आने पर कभी-कभी रोगी का शरीर ठंडा पड़ने लगता है और उसकी नाड़ी तथा सांस बहुत तेज हो जाती है। उसे में रोगी को टमाटर के रस में नमक और पानी मिलाकर थोड़ा-थोड़ा पिलाते रहने से लाभ होता है।

कुछ लोगों को पैरों में अधिक पसीना आता है। उसे पहले पैरों को गर्म पानी में रख लें, फिर ठंडे पानी में रखें और दोनों पैरों को आपस में रगड़ लें। फिर पैरों को बाहर निकालकर किसी कपड़े से पोंछ लें। एक हफ्ते तक यह क्रिया लगातार करने से बहुत लाभ होता है।

गर्मियों में पसीने के साथ-साथ शरीर में घमैरी भी निकल आती है। इसके लिए नहाते समय एक बाल्टी पानी में गुलाबजल की 20 बूंदें डालकर स्नान करें। रात को 4 चम्मच गुलकंद खाकर ऊपर से गर्म दूध पीने से भी लाभ होता है। हरड़ को बारीक पीस लें। जहां पसीना अधिक आता हो इसको वहां लगा लें और दस मिनट बाद नहा लें। इससे ज्यादा पसीना आना बंद हो जाता है। यदि पसीने में बदबू आती हो तो भोजन में नमक का सेवन कम करना चाहिए।



## लोग तनाव की स्थिति में मीठा क्यों खाते हैं?

अगर आप मिठाइयां और चॉकलेट देखकर खुद पर नियंत्रण नहीं रख पाते और तुरंत खाना शुरू कर देते हैं, तो इसमें गलती आपकी नहीं है, इसकी वजह कुछ और भी हो सकती है। ये दावा किया गया है एक नए शोध में।

शोध के अनुसार तनाव के दौरान स्वाद कोशिकाओं को प्रभावित करने वाला हार्मोन ग्लूकोकोर्टिकोयड्स सक्रिय हो जाता है। नैनोफोटोनिक्स जर्नल में प्रकाशित शोध के अनुसार तनाव के कारण भी बहुत अधिक मीठा खाने का मन करता है।

तनाव के हार्मोन मुंह के स्वाद वाली कोशिकाओं में छिपे होते हैं और तनाव की स्थिति में ये न सिर्फ स्वाद को प्रभावित करते हैं, बल्कि मीठा खाने की इच्छा भी पैदा करते हैं। शोधकर्ताओं का मानना है कि जब दिमाग तनाव में होता है तो ग्लूकोकोर्टिकोयड्स (जीसी) नामक हार्मोन सक्रिय हो जाते हैं।

यह स्वाद की कोशिकाओं को प्रभावित करते हैं, जिससे मीठा खाने की तीव्र इच्छा उठती है। शोध के दौरान चूहों पर परीक्षण किया गया, जिसमें तनाव के दौरान उनके भोजन के प्रति रुझान व स्वाद पर नियंत्रण करने वाली कोशिकाओं का परीक्षण किया।

शोधकर्ता एम. रॉकवेल पार्कर के अनुसार हमने अपने अध्ययन में पाया कि मीठा खाने की इच्छा और तनाव में संबंध है। यही वजह है कि कुछ लोग तनाव की स्थिति में अधिक मीठा खाते हैं।

## ग्रीन टी भी हो सकती है नुकसानदेह

ज्यादातर लोग ग्रीन टी को सेहत के लिए खाते हैं। इसलिए वे दिन भर में कई बार ग्रीन टी की चुस्कियां लेते रहते हैं। लेकिन क्या आप जानते हैं ग्रीन टी का ज्यादा सेवन सेहत के लिए नुकसानदेह हो सकता है।

बार अच्छी चीजों को ज्यादा सेवन सेहत बिगाड़ सकता है। दिन भर में पांच से छह कप ग्रीन टी का सेवन परेशानियों को कारण बन सकता है। ग्रीन टी में कैफीन होता है इसलिए इसे ज्यादा पीने से स्लीपींग डिस्ऑर्डर की समस्या हो सकती है। ग्रीन टी वजन कम करने में सहायक मानी जाती है इसलिए लोगों को लगता है कि ग्रीन टी के ज्यादा पीने से उनका वजन जल्द से जल्द कम हो जाएगा जो कि पूरी तरह से गलत है। ग्रीन टी के ज्यादा सेवन से शरीर पर होने वाले दुष्प्रभावों के बारे में जानें।

### कैफीन

ग्रीन टी में मौजूद कैफीन इससे होने वाले दुष्प्रभावों का कारण हो सकती है। हालांकि ग्रीन टी में ज्यादा मात्रा में कैफीन नहीं होता है लेकिन एक दिन में ज्यादा

ग्रीन टी पीने से बैचेनी, हृदय गति में अनियमितता, अनिद्रा की समस्या, चिंता, चिड़चिड़ापन जैसे लक्षण देखने को मिल सकते हैं। वे लोग जो कैफीन की ज्यादा मात्रा के आदी नहीं होते हैं उनमें ये लक्षण जल्दी देखे जा सकते हैं। ग्रीन टी की मात्रा कम करके आप इन लक्षणों से बच सकते हैं।

### पेट की गड़बड़ी

जब ग्रीन टी को ठीक तरह से गर्म पानी के साथ नहीं मिल पाती है तो पेट की समस्या हो सकती है। ग्रीन टी बनाते समय यह ध्यान रखना चाहिए कि ग्रीन टी पानी बिल्कुल उबला हुआ नहीं होना चाहिए नहीं तो जब आप उस गर्म पानी में चाय डालते हैं तो इससे एसिडिटी हो सकती है जो कि पेट की गड़बड़ी व सीने में जलन का कारण बन सकती है।

### आयरन की कमी

ग्रीन टी आयरन को अवशोषित करता है जिससे शरीर में आयरन की कमी हो सकती है। इसलिए जो लोग एनिमिया के शिकार हैं उन्हें ग्रीन टी पीते समय सावधानी बरतनी चाहिए। इस प्रभाव से बचने के लिए आप चाहें तो खाने के बीच में ग्रीन टी ले सकते हैं या उसमें नींबू मिलाकर भी पी सकते हैं।

### एलर्जी

कुछ लोगों में ग्रीन टी ज्यादा पीने के कारण कुछ एलर्जी के लक्षण देखे जा सकते हैं। ये लक्षण कुछ इस प्रकार के हो सकते हैं जैसे सांस लेने में तलीफ, चेहरे, होंठ व जीभ में सूजन आना।



## प्रेग्नेंसी में फायदेमंद है कॉर्नफ्लेक्स

कॉर्नफ्लेक्स को ब्रेकफास्ट के समय खाने से पेट अच्छे से भर जाता है और भूख मिट जाती है। पोषण विशेषज्ञों के अनुसार प्रेग्नेंसी में कॉर्नफ्लेक्स खाना फायदेमंद है। प्रेग्नेंट महिला की डाइट में बहुत फाइबर होना जरूरी है, इसलिए उन्हें कॉर्नफ्लेक्स खाना चाहिए। हर महिला चाहती है कि प्रेग्नेंसी में बाधा ना आए और बच्चा बिना किसी परेशानी के जन्म ले। इसलिए उसे डाइट का विशेष ध्यान रखना चाहिए। महिला जब प्रेग्नेंट होती है, तो उसके शरीर को कई सारे पोषक तत्वों की आवश्यकता पड़ती है। क्योंकि अब वह अकेली नहीं रहती, जिसे पोषण की जरूरत है, बल्कि उसके गर्भस्थ शिशु को भी पोषण की जरूरत है। पोषण विशेषज्ञों के मुताबिक प्रेग्नेंसी के दौरान कॉर्नफ्लेक्स खाने से फायदा होता है। प्रेग्नेंट महिला की डाइट में बहुत सारा फाइबर होना जरूरी है, इसलिए उन्हें कॉर्नफ्लेक्स जरूर खाना चाहिए।

एक कटोरा कॉर्नफ्लेक्स खाने से आपको 25 ग्राम फाइबर प्रतिदिन मिलता है। अगर आपकी डाइट में बहुत सारा फाइबर होगा तो, आपका ब्लड प्रेशर सामान्य रहेगा और कब्ज की समस्या नहीं होगी। फाइबर, गर्भवती महिला का पेट ठीक रखता है और पेट की अन्य बीमारियां भी नहीं होतीं।

